



农历辛丑年 四月十五

26

大同新闻网
http://www.dtnews.cn

□中共大同市委机关报



国内统一刊号: CN14—0019 第 15851 号 大同日报社出版 | 天气预报: 白天: 多云间晴, 有阵雨或雷阵雨, 4~5 级短时 6 级以上西北风, 最高温度 21℃ 夜间: 晴间多云, 最低温度 3℃

新闻热线: 0352—6034132

今日 8 版

全省脱贫攻坚总结表彰暨乡村振兴推进大会在太原隆重召开

楼阳生出席并讲话 林武主持 蓝佛安宣读表彰决定



省委书记楼阳生在全省脱贫攻坚总结表彰暨乡村振兴推进大会上讲话。山西日报记者 李联军摄



山西日报记者 史晓波摄

山西日报讯

(记者 杨文)

5月25

日,全省脱贫攻坚总结表彰暨乡村振兴推进大会在太原隆重召开。省委书记楼阳生出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面推进乡村振兴的重要论述和视察山西重要指示,大力弘扬脱贫攻坚精神,全面推进乡村振兴,奋力开创新发展阶段“三农”工作新局面。省委副书记、省长林武主持大会。省委副书记蓝佛安宣读全省脱贫攻坚先进个人和先进集

体表彰决定。

上午9时,大会开始,全体起立,奏唱国歌。随后,楼阳生、林武、蓝佛安等省领导为受表彰的先进个人和先进集体代表颁奖。

楼阳生首先代表省委向受到表彰的先进个人和先进集体表示祝贺,向全省各级党政机关和企事业单位,农村广大基层组织和党员、干部、群众,驻村第一书记和工作队员、志愿者,各民主党派、工商联和无党派人士,人民团体及

社会各界,致以崇高敬意,向国家有关部委、高校、企业,中央驻晋单位、驻晋部队官兵,向所有关心和参与我省脱贫攻坚事业的海内外各界朋友表示衷心感谢。

楼阳生在讲话中指出,山西是全国脱贫攻坚的重要战场。在以习近平同志为核心的党中央英明领导下,省委团结带领全省人民,向绝对贫困发起总攻,现行标准下329万农村贫困人口全部脱贫,58个贫困县全部摘帽,7993个

贫困村全部退出,书写了减贫奇迹的精彩山西篇章,向党中央、向全省人民交出了一份优秀答卷。

楼阳生指出,在脱贫攻坚工作中,广大扶贫干部倾情付出、倾力奉献,涌现出许多感人肺腑的先进事迹,受到中央和这次表彰的先进个人和先进集体,就是他们中的杰出代表。在这场伟大斗争中,每一位参与者都了不起,每一位奉献者都是英雄。

楼阳生强调,在脱贫攻坚的伟大实

践中,我们更加深刻认识到,以习近平同志为核心的党中央坚强领导,是打赢脱贫攻坚战的根本所在;精准扶贫、精准脱贫,是打赢脱贫攻坚战的制胜法宝;一切为了人民、一切依靠人民,是打赢脱贫攻坚战的力量源泉;坚持社会动员、凝聚各方力量,是打赢脱贫攻坚战的强大支撑;求真务实、狠抓落实,是打赢脱贫攻坚战的重要保证。只要我们树牢结果导向,敢于较真碰硬,抓铁有痕、踏石留印,以战报作答卷,以结果论

英雄,确保党中央和省委决策部署条条落实、件件落地,事事见效,就一定能够把宏伟蓝图一步步变成美好现实。

楼阳生指出,以脱贫攻坚战的全面胜利为标志,“三农”工作已经进入全面推进乡村振兴的新发展阶段。要深化认识、提高站位,切实增强紧迫感责任感使命感。要自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,咬定目标不放松,确保中央及省委各项部署落地落实。

(下转第三版)

楼阳生在大同调研时强调 久久为功培育新动能 依靠创新打造竞争力

山西日报讯 (记者 杨文俊) 5月23日至24日,省委书记楼阳生深入大同市阳高县、大同经济技术开发区,就大数据产业发展、开发区建设、通航产业发展等进行调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要指示,紧抓构建新发展格局机遇,发挥比较优势,厚植产业生态,不断增强产业集群竞争力,锚定目标,久久为功,在转型发展的金光大道上坚定走下去,坚决走出来。省委常委、大同市委书记张吉福,省委常委、秘书长李夙岐一同调研。

省委将大数据产业作为全力打造的14个战略性新兴产业集群之一,全省大数据产业发展态势强劲。中联绿色大数据产业基地,与京东、阿里、微软、字节跳动等企业开展服务合作,将成为超大规模数据中心承接及转换基地。楼阳生听取项目汇报,走进模块机房,了解基地运维、数据应用及与互联网头

部企业合作情况,对基地打造国内首个“零碳”大数据产业示范基地的发展愿景给予肯定,鼓励加强业务拓展,提高服务质量,延伸产业链条。他指出,山西发展大数据产业具有区位、空间、能源、成本、环境等方面的优势,要以一流创新生态持续打造山西大数据产业的核心竞争力,以数字化、智能化推动高质量转型发展。他认真了解企业发展中的困难,要求列出清单,地方和有关部门帮助解决。

大同经济技术开发区聚焦“六新”,强化创新引领,引进一批战略性新兴产业项目。在创新展示厅,楼阳生听取园区规划和产业发展、招商引资介绍,了解生物医药、新材料、新能源、装备制造等产业发展情况,观看靶向性肿瘤抗体药物、可溶镁合金心血管支架、秦淮数据服务器、产业互联网平台等最新成果展示,与入驻企业负责人亲切交流,希望开发区深化改革、精准定位、优化服务,加大

招商引资引智力度,着力打造创新生态,成为高质量转型发展的主引擎。山西清洁能源产业研究院建成从煤电烟气中捕集二氧化碳,并将二氧化碳转化为碳酸纳米管的生产线,实现了资源有效转化利用,楼阳生看了十分高兴。他强调,山西是能源大省,煤炭是宝贵财富。实现碳达峰碳中和目标,既是挑战更是机遇,要加大技术创新力度,提高资源利用水平,坚定走绿色清洁低碳发展之路。

发展通航产业、建设通航强省,是省委的重大战略决策。在楼阳生的高度重视、大力推动下,我省通航产业实现长足发展。大同作为通用航空业发展示范市,航空产业架构初步形成。山西通用航空职业技术学院是我省首家以培养技能型通用航空人才为主的高等职业院校。楼阳生考察飞行实训中心、乘务实训中心、航空物流综合实验室,了解专业设置、人才培养情况,饶有兴趣地登上动感飞行模拟器,体验飞行

操作演练,与实训学生亲切交谈,勉励大家努力学习,掌握一技之长,高质量办好学校,培养优秀人才,成为建设国家通用航空业发展示范省的中坚力量。在大同轻型飞机制造有限公司,楼阳生察看整机初装区,观看各类轻型飞机、元器件等,了解航空器拆解、维修、改装等业务,强调企业要立足科技前沿和通航建设需求,加强“卡脖子”技术研发,推动产学研深度融合,积极参与山西通航产业发展,在山西这片土地上展翅翱翔,打响打好山西通用航空品牌。

楼阳生充分肯定大同市统筹疫情防控和经济社会发展取得的成绩,希望大同认真贯彻落实党中央及省委各项决策部署,坚定推进创新驱动,积极承接先进生产要素,加快建设引领性强的战略性新兴产业集群,培育更具活力和竞争力的产业生态,聚合、裂变成为转型发展新动能,在高质量转型发展巾展现更大作为。

本报讯 (记者 李明璇)

5月25日,市委常委会召开(扩大)会议,专题传达学习省委书记楼阳生在大同调研时的重要指示、重要批示精神和在高速飞车山西省实验室揭牌暨大同(阳高)试验线工程开工奠基仪式上的重要讲话精神,研究部署我市贯彻落实意见。省委常委、市委书记张吉福主持会议并讲话,他强调,要认真学习贯彻落实省委书记楼阳生的重要讲话、重要指示批示精神,锚定目标、久久为功,在高质量转型发展的金光大道上迈出坚实步伐,展现更大作为、干出更好业绩、实现新的突破。市委副书记、市长张强,市人大常委会主任谷明,市政协主席邸向华等市四套班子领导出席会议。

会议指出,在全市上下凝心聚力,奋力推动“十四五”转型出雏型开好局、起好步的关键时刻,省委书记楼阳生来到我市,先后深入阳高县、大同经济技术开发区,就大数据产业发展、开发区建设、通航产业发展等进行调研指导,作出一系列重要指示、重要批示,并出席高速飞车山西省实验室揭牌暨大同(阳高)试验线工程开工奠基仪式,发表了重要讲话,充分体现了省委和楼阳生书记对大同发展的大力支持和对大同工作的关心关注。楼阳生书记充分肯定了我市统筹疫情防控和经济社会发展取得的成绩,要求我们深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要指示,紧抓构建新发展格局机遇,发挥比较优势,厚植产业生态,不断增强产业集群竞争力,锚定目标,久久为功,在转型发展的金光大道上坚定走下去,坚决走出来。楼阳生书记的重要讲话和重要指示批示,视野博大、内涵丰富、语重心长,为我们做好今后各项工作指明了方向、提供了遵循,让全市党员干部群众备受鼓舞、倍感振奋。全市各级各部门要认真组织学习,深刻领会精神实质,

市委常委会召开(扩大)会议传达学习贯彻省委书记楼阳生在大同调研时的重要指示批示精神和在高速飞车山西省实验室揭牌暨大同(阳高)试验线工程开工奠基仪式上的重要讲话精神

锚定目标 久久为功 在高质量转型发展的金光大道上迈出坚实步伐 展现更大作为

牢记殷殷嘱托 聚焦《天下大同》

舞蹈诗剧讲原创故事

光彩闪耀传丝路精神

5月22日、23日晚,原创舞蹈诗剧《天下大同》在国家大剧院首演,作为我省唯一进京参加庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演的剧目,该剧以华美震撼的艺术表现手法,让观众感受山西历史、体验大同文化,现场气氛热烈,喝彩声和如雷掌声伴随始终,演出取得圆满成功。

《天下大同》是我省为庆祝中国共产党成立100周年精心打造的一部重点文艺作品。该剧生动阐释习近平总书记2020年5月视察云冈石窟时的重要指示,通过山西一域的生动故事,深入挖掘各民族交往交流交融、“一带一路”建设的深厚历史底蕴,热情讴歌中国共产党为世界谋大同的宏大情怀和构建人类命运共同体的美好愿景。表演者用创新的舞蹈艺术语言,生动诠释了“和平合

编者按

作、开放包容、互学互鉴、互利共赢”的丝路精神。

该剧由山西省委宣传部和大同市委宣传部指导,集中全省文艺创作精干力量,借力舞蹈编排、表演、音乐创作、舞美设计等领域国内顶尖人才,由大同市歌舞剧院组织创排,山西大学音乐学院、山西华晋舞剧团、山西省歌舞剧院参与演出。

这部思想精深、艺术精湛、制作精良的优秀作品惊艳亮相后,中央主要媒体给予了高度关注,专家学者给予了高度评价,广大观众反响强烈。本报从今日起,开辟“牢记殷殷嘱托 聚焦《天下大同》”专栏,多角度、多侧面讲述《天下大同》历时15个月精心编排打磨中的故事。

国民之魂,文以化之;国家之神,文以铸之。原创舞蹈诗剧《天下大同》日前在国家大剧院首演,作为山西省唯一一部赴国家大剧院参加庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演的剧目,这部原创舞蹈诗剧在深入挖掘各民族交往交流交融和“一带一路”建设故事的同时,也用舞蹈诗剧的形式讲述了山西故事,传播中国精神,用创新的艺术语言和丰富的艺术表现形式生动诠释了“和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢”的丝路精神。

舞蹈讲述“大同故事”
艺术演绎文化输出

原创舞蹈诗剧《天下大同》的创作团队,深入挖掘山西历史上极具代表性的人物、事件及“晋文化”的独特魅力,

(下转第四版)

张吉福主持